

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ВЛАДА
05 Број: 401-1953/2017
10. март 2017. године
Београд

**МИНИСТАРСТВО ЗА РАД, ЗАПОШЉАВАЊЕ,
БОРАЧКА И СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА**

БЕОГРАД

У прилогу се доставља, ради реализације, Закључак о којим се особама са инвалидитетом омогућава рефундација пореза на додату вредност плаћеног приликом увоза путничког аутомобила или другог моторног возила конструисаног првенствено за превоз лица, који је донела Влада на седници одржаној 10. марта 2017. године.

Прилог: као у тексту

Достављено:
- Министарство финансија

ГЕНЕРАЛНИ СЕКРЕТАР



4101217.047/52

На основу члана 43. став 3. Закона о Влади („Службени гласник РС”, бр. 55/05, 71/05-исправка, 101/07, 65/08, 16/11, 68/12-УС, 72/12, 7/14-УС и 44/14), на предлог Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања,
Влада доноси

ЗАКЉУЧАК

1. Особа са инвалидитетом са телесним оштећењем 100% по једном основу, односно родитељ или старатељ детета са телесним оштећењем 100% по једном основу о коме родитељ, односно старатељ непосредно брине, који су на основу споразума о слободној трговини, односно по основу члана 12. тачка 4) Уредбе о врсти, количини и вредности робе на коју се не плаћају увозне дажбине, роковима, условима и поступку за остваривање права на ослобођење од плаћања увозних дажбина („Службени гласник РС”, бр. 48/10, 74/11, 63/13 и 8/17) ослобођени од плаћања увозних дажбина приликом увоза путничког аутомобила или другог моторног возила конструисаног првенствено за превоз лица (осим оних из тар. броја 8702 Царинске тарифе), укључујући „караван” и „комби” возила, осим теренских, која унесу или приме из иностранства за личну употребу ради запошљавања, образовања или побољшања друштвеног положаја (у даљем тексту: моторно возило), могу поднети захтев за рефундацију плаћеног пореза на додату вредност Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања. Уз захтев се подноси одговарајућа докуменатација о: идентитету личности, степену телесног оштећења, моторном возилу, ослобођењу од плаћања увозних дажбина и обрачунатом и плаћеном порезу на додату вредност.

2. Рефундација плаћеног пореза на додату вредност остварује се до износа обрачунатог на вредност моторног возила у динарској противвредности до 10.000 евра.

3. Рефундација плаћеног пореза на додату вредност за набављено моторно возило може се поново користити након истека три године од дана извршене рефундације средстава.

4. Задужују се Министарство финансија и Министарство за рад запошљавање, борачка и социјална питања да, у року од 30 дана од дана доношења овог закључка, утврде поступак за остваривање права на рефундацију плаћеног пореза на додату вредност у складу са овим закључком.

5. Овај закључак, ради реализације, доставити Министарству финансија и Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања.

05 Број: 401-1953/2017

У Београду, 10. марта 2017. године

В Л А Д А



ПРЕДСЕДНИК

Александар Вучић, с.р.

Образложење

1. Правни основ за доношење Закључка

Правни основ за доношење овог закључка садржан је у одредби члана 43. став 3. Закона о Влади („Службени гласник РС”, бр. 55/05, 71/05-исправка, 101/07, 65/08, 16/11, 68/12-УС, 72/12, 7/14-УС и 44/14), којом је одређено да Влада доноси закључке кад не доноси друге акте.

2. Разлози за доношење Закључка

Основни разлог за доношење овог закључка односи се на могућност остваривања права на одговарајуће повластице које обухватају царинске олакшице за увоз аутомобила и рефундацију плаћеног износа пореза на додату вредност на увоз моторних возила од стране особа са инвалидитетом. Наиме, недавним изменама одредаба Царинског закона („Службени гласник РС”, бр. 18/10, 111/12, 29/15 и 108/16) брисане су одредбе члана 216. тач. 12)-15) тог закона којима је, између осталог, била регулисана и повластица која се односи на ослобођење од плаћања увозних дажбина приликом увоза путничког аутомобила и другог моторног возила од стране особа са инвалидитетом. Образложење за брисање ове одредбе односи се на чињеницу да у време њеног увођења нису били на снази споразуми о слободној трговини, те је увоз моторних возила уз ослобођење од плаћања увозних дажбина за особе са инвалидитетом морало бити регулисано одредбама Царинског закона. Како је у међувремену Република Србија потписала низ споразума о слободној трговини, чиме се обавезала да подстиче међусобну преференцијалну трговину са царинским територијама са којима су ти споразуми закључени, те постоји могућност увоза путничког аутомобила и другог моторног возила од стране особа са инвалидитетом без плаћања царине из земаља са којима су споразуми потписани, нема више основа да се повластице приликом плаћања увозних дажбина регулишу Царинским законом.

Ова повластица је, поред ослобођења од плаћања царине обухватала и рефундацију плаћеног износа пореза на додату вредност на увоз моторних возила од стране особа са инвалидитетом и то тако што је поред поменутих одредаба Царинског закона, била регулисана Закључком Владе 05 Број: 48-8349/2005-1 од 29. децембра 2005. године и Закључком Владе 05 Број: 48-8349/2005-002 од 30. августа 2007. године, којим је прихваћена Информација о царинским олакшицама за увоз аутомобила и рефундацији плаћеног пореза на додату вредност на увоз моторних возила од стране особа са инвалидитетом. На основу поменутих закључака, особе са инвалидитетом поред права на ослобођење од плаћања царина, остварују и право на рефундацију пореза на додату вредност плаћеног при увозу моторних возила обрачунатог на вредност путничког аутомобила у динарској противвредности до 10.000 евра. Право на рефундацију пореза на додату вредност везано је за право на ослобођење од плаћања увозних дажбина регулисаних Царинским законом, на основу потврда о степену телесног оштећења на којој царинарница потврђује да је плаћен порез на додату вредност приликом увоза моторних возила, Јединствене царинске декларације оверене од стране овлашћене царинарнице и других потребних доказа.

Имајући у виду да је изменама Царинског закона извршено брисање одговарајућих чланова тог закона, како је већ напоменуто, а са ставом да особама са инвалидитетом, ради изједначавања могућности и побољшања друштвеног положаја, треба да се омогући остваривање права у обиму у коме су то право и до сада остваривале, потребно је да се донесе овај закључак којим се, у овом случају, омогућава искључиво повраћај плаћеног пореза на додату вредност при увозу моторних возила, имајући у виду да увоз, након ступања на снагу споразума о слободној трговини, могу остварити без плаћања царине, као и сви грађани Републике Србије.

3. Објашњење појединих одредаба

Ради остваривања могућности рефундације пореза на додату вредност у досадашњем обиму, тачком 1. овог закључка наводи се ко може да оствари рефундацију плаћеног пореза на додату вредност приликом увоза моторног возила, те се та могућност везује за особе са инвалидитетом са телесним оштећењем 100% по једном основу као и родитеље, односно старатеље детета са телесним оштећењем 100% по једном основу о коме се родитељ, односно старатељ непосредно брине. Даље, овом тачком се опредељује и врста моторног возила за која се може остварити рефундација пореза на додату вредност приликом увоза, односно то су она возила за која се на основу споразума о слободној трговини не плаћају увозне дажбине а конструисана су првенствено за превоз лица (осим оних из тар. броја 8702 Царинске тарифе), укључујући „караван” и „комби” возила, осим теренских. Корисници могу поднети захтев за рефундацију плаћеног пореза на додату вредност Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања а уз захтев је потребно поднети и одговарајућу наведену докуменатацију.

Тач. 2. и 3. уређено је да се рефундација плаћеног пореза на додату вредност остварује до износа обрачунатог на вредност моторног возила у динарској противвредности до 10.000 евра, те да се ова могућност може поново користити након истека три године од дана извршене рефундације средстава.

Имајући у виду да подацима који се односе на увоз и врсту моторних возила располаже Министарство финансија - Управа царина, док подацима о особама са инвалидитетом располаже Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, које је и до сада обављало ове послове, задужују се ова министарства да утврде поступак за остваривање права на рефундацију плаћеног пореза на додату вредност у складу са овим закључком, и то у року од 30 дана од дана његовог доношења.

4. Финансијски ефекти

С обзиром да ће се ова могућност остваривати у обиму у коме се остваривала и до сада, за спровођење овог закључка није потребно обезбедити додатна средства у буџету Републике Србије.